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     Αθήνα 5 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: «Καθυστέρηση οριστικοποίησης και ενεργοποίησης του προγράμματος 

«Τουρισμός για Όλους 2026» — ζητήματα προβλεψιμότητας, ίσης πρόσβασης και 

έγκαιρης ενημέρωσης δικαιούχων ενόψει της Υψηλής Περιόδου χρήσης των 

voucher» 

Σύμφωνα με δημόσιες ανακοινώσεις και δηλώσεις στελεχών του Υπουργείου 

Τουρισμού, το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2026» αποτελεί κεντρικό εργαλείο 

τουριστικής πολιτικής της Κυβέρνησης για την ενίσχυση του εσωτερικού τουρισμού, 

με ποσά voucher που εκτείνονται από διακόσια (200) έως εξακόσια (600) ευρώ ανά 

δικαιούχο και παροχή τους σε ψηφιακή κάρτα ώστε να καλυφθούν δαπάνες διαμονής 

σε ξενοδοχεία, κατασκηνώσεις, camping και ενοικιαζόμενα δωμάτια. 

Παρά τις επανειλημμένες κυβερνητικές εξαγγελίες ότι «η πρόωρη εκκίνηση 

αποτελούσε βασικό στόχο για τη φετινή χρονιά», στο διάστημα Μαρτίου-Απριλίου 

2026 σημειώθηκαν διαδοχικές μεταθέσεις. Σύμφωνα με δημοσιεύματα της 27ης 

Απριλίου 2026, η Κοινή Υπουργική Απόφαση που καθορίζει εισοδηματικά κριτήρια, 

ποσά voucher και ομάδες δικαιούχων εξακολουθεί να εκκρεμεί, ενώ η ηλεκτρονική 

πλατφόρμα στο vouchers.gov.gr παραμένει κλειστή για τον κύκλο 2026 κατά την 

ημερομηνία σύνταξης της παρούσης. Η προγραμματισμένη Υψηλή Περίοδος χρήσης 

των voucher ξεκινά την 1η Μαΐου 2026 και διαρκεί έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2026, ήτοι 

σε τρεις (3) ημέρες από τη σύνταξη της παρούσης. 

Επειδή, υπό τα ανωτέρω δεδομένα ανακύπτουν ζητήματα τήρησης των αρχών της 

χρηστής διοίκησης, της προβλεψιμότητας και της θεσμικής συνέπειας, καθώς και 

ζητήματα επαρκούς ενημέρωσης δυνητικών δικαιούχων, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η οριστική ημερομηνία έκδοσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 

για το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2026» και ποια η ακριβής ημερομηνία 
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ενεργοποίησης του κύκλου 2026 στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

vouchers.gov.gr; 

2. Ποια είναι τα οριστικά εισοδηματικά κριτήρια, ο προϋπολογισμός, τα ποσά 

voucher και ο εκτιμώμενος αριθμός δικαιούχων του προγράμματος για το έτος 

2026, και πώς διαφοροποιούνται από τα αντίστοιχα του κύκλου 2025. 

3. Ποια συγκεκριμένα τεχνικά μέτρα διασφαλίζουν την επαρκή χωρητικότητα της 

πλατφόρμας υποβολής αιτήσεων, λαμβανομένης υπόψη της εμπειρίας από την 

έναρξη του Κοινωνικού Τουρισμού της ΔΥΠΑ στις 21 και 22 Απριλίου 2026; 

4. Σε περίπτωση χρονικής σύμπτωσης οριστικοποίησης με την έναρξη της 

Υψηλής Περιόδου, εξετάζεται προσαρμογή του χρονοδιαγράμματος ή 

ενεργοποίηση συμπληρωματικής περιόδου υποβολής αιτήσεων; 

5. Δεδομένης της διεθνούς γεωπολιτικής αστάθειας και των ενδείξεων 

επιβράδυνσης σε τμήματα της τουριστικής ζήτησης, εξετάζεται, εντός 

υφιστάμενων δημοσιονομικών δυνατοτήτων, στοχευμένη ενίσχυση του 

προγράμματος προς όφελος προορισμών με αυξημένη πίεση; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




